

陆龙海产 年货

海产家族 传承·领鲜

陆龙兄弟 SUPERIOR SEAFOOD 创百年陆龙

“陆龙海产年货卡” “卡”通三地 (沪、杭、甬)

个个都是好材料! SIMPLY THE BEST

总部旗舰店:宁波老外滩(人民路65号) 订购电话:0574-87356565

日本总务大臣参拜靖国神社

中方对这一挑衅行动表示强烈抗议

核心提示

继日本首相安倍晋三参拜靖国神社之后，日总务大臣昨天又去“拜鬼”，日本内阁政要一系列丑恶行径，理所当然地引起中国政府的强烈抗议和世界爱好和平人民的极大愤慨。·编者·

新华社东京1月1日电(记者郭一娜)日本内阁总务大臣新藤义孝1月1日下午参拜了供奉有14名二战甲级战犯的靖国神社。这是自日本首相安倍晋三去年12月26日参拜以来，首位日本内阁大臣参拜靖国神社。日本时事社认为，去年12月26日安倍参拜靖国神社引发中韩等邻国以及美国的反对。此次新藤参拜，将导致日本与中韩等国关系的修复更加困难。安倍政权成立以来，新藤曾在去年8月15日“日本战败纪念日”以及靖国神社春季、秋季大祭分别参拜靖国神社。新藤的外祖父栗林忠道是二战时的日本陆军大将，死于硫磺岛战役。

新华社北京1月1日电 外交部发言人华春莹1日对日本内阁总务大臣参拜靖国神社表示强烈抗议，严肃敦促日方反省历史，改弦易辙。有记者问：1月1日，日本内阁总务大臣新藤义孝参拜了靖国神社，中方对此有何评论？

华春莹说，我们对日本内阁总务大臣参拜靖国神社表示强烈抗议。这是继日本首相安倍晋三悍然参拜靖国神社后，日本内阁成员在历史问题上采取的又一挑衅行动，再次暴露出日本方面企图军国主义战争罪犯张目，挑战世界反法西斯战争结果和战后国际秩序的危险动向。华春莹强调，中国人民和其他亚洲国家的人民绝不允许日本开历史倒车。“我们严肃敦促日方反省历史，改弦易辙。”

新华时评

膜拜“东方纳粹”就是加速倒退

在世界进入新的一年之际，日本首相安倍晋三于12月26日参拜靖国神社，向“东方纳粹”顶礼膜拜，加速开动历史倒车。法西斯发动侵略战争，是人类黑暗的历史。如何面对这幕黑暗与丑恶，却出现鲜明的对比。世界曾肃然起敬：43年前的冬天，时任联邦德国总理勃兰特黑衣肃容，双膝跪倒在华沙犹太人遇难者纪念碑前。世界如今侧目而视：43年后的冬天，安倍作为日本首相，趾高气扬、大摇大摆走进供奉二战甲级战犯的靖国神社，声称“向为国家战斗和牺牲的英灵致以哀悼之意”。他所说的“英灵”，包括侵华战争和太平洋战争的主要决策者之一东条英机、策划伪满洲国的首要人物土肥原贤二、制造南京大屠杀的首恶松井石根……勃兰特二战期间流亡国外，坚持从事反法西斯斗争，个人问心无愧。然而，他还是坚定地要“替所有必须这样做而没有这样做的人下跪”，胸襟磊落中的责任感跃入眼帘。安倍是日本二战甲级战犯岸信介的外孙，但对于正常人都会引以为耻的这种“历史包袱”，安倍却“傲然”宣称：“我的政治DNA更多地继承了岸信介的遗传。”言行如此令人不齿！

膜拜“东方纳粹”就是加速倒退



1970年12月7日，联邦德国总理勃兰特在波兰首都华沙犹太人殉难纪念碑前下跪。(新华社发)

勃兰特之跪，是他作为联邦德国领导人代表国家承认二战罪责并向全世界道歉。此后，在1995年，时任德国总理科尔访问以色列，在犹太人殉难者纪念碑前双膝下跪，再次代表德国向受害者道歉。安倍膜拜“东方纳粹”言行，也不是“孤家寡人”所为。安倍内阁，集结了一批右翼政客，其中包括数月前公开建议日本效仿德国纳粹“悄悄修改”的麻生太郎等人。对麻生这一举世哗然的言论，任何有这样国耻的正常政府都应感到羞耻。但是，在安倍的公开袒护下，麻生一不谢罪二不辞职，安然无事。2013年，是希特勒在德国上台80周年，德国总理默克尔重申：“对于纳粹的罪行……德国应该承担起永恒的责任。这种反思要一代一代保留下去。”她说，每一名受害者的命运，都让她充满悲伤并感到羞耻。这一年，是日本发动全面侵华战争76周年。安倍如何表态？“七·七事变”纪念日当天，在被问及对日本侵略历史认知时，安倍竟然声称，日本也有值得骄傲的历史，邻国应该予以尊重。

这样的政客，还有没有一点起码的道德感和羞耻心？勃兰特跪下了，但就从这一刻起，德意志民族在精神上站立了起来，步入了与欧洲和世界各国携手合作、获得国际社会尊敬和信任的新时代。2005年，德国电视二台投票评选最伟大的德国人，勃兰特名列第五。安倍是站着的，但当他走进靖国神社参拜“东方纳粹”、践踏二战受害国人民感情的时候，他将自己永远定格为一个政治丑角。德国政府发言人赛贝特12月30日说，每个国家都应以“诚实”的态度定位自己在20世纪战争中的角色。只有在正视历史基础上，各国才能共同构建未来。不能“诚实”，不能“正视”，安倍政府就无法和别国共同建设未来，它只能在错误的道路上越走越远，在自掘的陷阱中越陷越深。带着极度扭曲的历史观，安倍正在将日本带向一条扭曲的不归路。(新华社北京2013年12月31日电)

热点追踪

北京天安门广场放飞和平鸽

1月1日清晨，伴随着冉冉升起的五星红旗，万羽和平鸽从金水桥两侧腾空而起，展翅飞向天安门广场上空。(新华社发)

全球共庆新年

纽约时报广场等候2014年

2013年12月31日，人们聚集在美国纽约时报广场，等候2014年庆典活动的开始。纽约时报广场的跨年庆典活动每年都会吸引众多来自世界各地的观众。(新华社发)

普京赴伏尔加格勒指导反恐

据新华社莫斯科1月1日电(记者刘越)俄罗斯总统普京1月1日清晨飞抵俄南部城市伏尔加格勒，主持召开反恐会议，听取相关部门对当地接连发生爆炸事件的处理情况。普京在会上说，无论出于什么原因，都没有理由针对平民、尤其是妇

女和儿童实施恐怖袭击。普京还听取了有关爆炸善后、安保措施的报告。会后，普京到医院慰问爆炸受伤人员，到爆炸现场向遇难者献花。伏尔加格勒市火车站2013年12月29日发生爆炸，30日该市又发生无轨电车爆炸，共造成34人死亡，105人受伤。两起爆炸均被定性为恐怖袭击。

南苏丹两武装派别同意和谈

据新华社内罗毕2013年12月31日电(记者陈莹莹)肯尼亚外交部12月31日发表声明说，南苏丹政府和反政府武装领导人已同意进行和平谈判。声明说，南苏丹总统基尔和反政府武装领导人、前副总统马沙尔已同意停战，并指定谈判人员监督并实施停战计划。双方和谈重点为监督停战，并就解决导致出现当前对峙局面的政

治问题进行对话。南苏丹总统基尔今年7月撤销副总统马沙尔的职务。此后执政的苏丹人民解放运动内部两个主要派别之间分歧日益严重。12月15日，南苏丹爆发军事冲突，次日，基尔宣布挫败马沙尔等人操控的军事政变图谋，马沙尔对此予以否认。但是，南苏丹局势并未因此好转，冲突不断加剧，并蔓延至全国半数以上省份。

拉脱维亚昨日正式加入欧元区



1月1日，拉脱维亚总理东布罗夫斯基斯(右一)从一台银行自动提款机上提取该国第一张欧元纸币，正式宣告拉脱维亚成为欧元区第18个成员国。(新华社/法新)

韩新年再度发布独岛宣传片

据国际协议重归韩国。该宣传片为韩文，随后还将发布多种语言版本，其中包括日文版。韩国外交部发言人赵泰永在新闻发布会上说，制作该宣传片的目的是让世界知道，无论从历史、地理，还是从国际法的角度看，独岛都是韩国的固有领土。独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积约0.18平方公里，由韩国实际控制，韩国、日本和朝鲜都宣布对这一岛屿拥有主权。

新华社首尔1月1日电(记者彭茜)韩国1日零时在外交网站和视频分享网站上发布了一部新的独岛(日本称竹岛)主权的宣传片。这部宣传片长为4分19秒，以《三国志·新罗本纪》《东国文献备考》和《世宗大王实录》等历史材料来说明独岛自古以来就是韩国的一部分，日本只是在二战时将独岛侵占为殖民地，日军战败投降后，独岛也根

擅闯我军驻港部队总部 两男子被香港警方拘捕

新华社香港1月1日电 香港警务处警察公共关系科1日表示，经搜集有关证据及调查后，中区重案组1日中午在港岛拘捕一名28岁招姓男子，当日下午在长洲拘捕一名40岁张姓男子，他们涉嫌在2013年12月26日下午擅自闯入位于中环军营的解放军驻港部队总部。香港警方表示，他们的行为触犯《公安条例》(第245章)第38条，在无许可证情况下进入香港驻军禁区。两名被捕男子现正被扣留调查。2013年12月26日下午，数名香港市民未经解放军驻港部队批准，并不顾军营营门哨兵的警告，强行闯入中环军营进行滋扰。

天津市居住证

天津开始申领居住证

1月1日，天津市正式启动外来人口居住证申领和发放工作，首批30名来津人员领到了居住证，实行多年的暂住证将不再办理。根据《天津市居住证管理暂行办法》和《天津市居住证积分指标及分值表》的规定，在天津市已居住半年以上且拟继续居住的境内来津人员，都应当申领居住证；凡符合条件的居住证持有人，通过积分方式可以申办天津市常住户口。截至2013年11月底，天津市登记境内来津人员430余万人，其中在天津市居住半年以上、符合居住证申领条件的有240余万人。图为来自甘肃的万富在天津市滨海新区人口服务管理中心领取居住证，成为首批领到居住证的来津人员之一。(新华社发)

沪地铁车厢禁饮食

据新华社上海1月1日电(记者陆文军)从上海交通主管部门获悉，新版《上海市轨道交通乘客守则》已修订完毕，并作为新修订的《上海市轨道交通管理条例》配套规范性文件，于2014年1月1日同步施行。备受社会关注的“地铁车厢禁食”规定被写入守则。与此同时，上海新版地铁守则还规定乘客不得冒用他人证件、使用伪造证件乘车。守则还修改了对乘客携带行李的尺寸规定，更新为“乘客携带的物品重量不得超过23千克，体积不得超过0.2立方米，长度不得超过1.7米”，使之与公共交通规则和航空的行李尺寸要求保持一致。